



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

守护烈士墓 祖孙三代写忠诚

李忠华 蔡洁玉

10月28日,北塔区田江街道田江村,一位八旬老人站在革命烈士邓益墓前,默默地献上鲜花。抚摸着厚实的烈士墓碑,老人久久不愿离去。这位老人是邓益烈士的侄孙邓守安。在青山环抱的烈士墓前,他向记者讲述了一段祖孙三代守墓的故事。

邓守安说,据父亲回忆,邓益原名邓清贞,1907年出生于市区武圣街。她16岁那年考入了爱莲女校职业部学习缝纫技术。后因成绩优异,升读师范部,并自己更名为邓益,立志做一个有益于人民的人。

1926年,革命声势浩大,爱莲女师成为邵阳妇女解放运动的摇篮,邓益带领同学在城乡积极宣传妇女解放,并将英商福记煤油公司囤积在邵水河畔的煤油放火烧光。1927年,邓益加入中国共产党,任中共湘西南妇女委员会委员。1928年6月,邵阳地下党组织遭到破坏,因为叛徒的出卖,邓益被捕,在狱中一共关了十天,被反动派杀害。邓益与雷瑜、李芬、梁湘芸并称“爱莲四女杰”。其中,邓益年龄最小,牺牲时,刚刚21岁,被安葬在邵阳城南的九十亭凤凰山。

按照风俗,邓守安的爷爷每年清明和春节带着家人来扫墓。“从懂事起,我就每年来

这里,姑奶奶舍身为革命牺牲的事迹,我听爷爷和父亲讲了很多遍。”邓守安说,“父亲告诉我,姑奶奶等老一辈共产党人帮我们打江山、过上好日子,一定要记住他们。”

20世纪50年代左右,凤凰山一带进行城市建设,需征占烈士墓地。在当地政府与田江村邓氏一家乡亲们的大力支持协助下,邓守安家人将邓益烈士的墓地迁移到同族的田江村邓氏坟山,与烈士父亲邓涵池等亲人同眠在此。

爷爷、父亲相继去世后,邓守安又把这个故事讲给子女、孙辈听。和爷爷、父亲当年一样,邓守安每年清明和春节带着孩子

们来扫墓。平时,他也会过来看一看,做些除草和培土的工作。

2011年,市政府竖立邓益烈士纪念碑,碑上刻记邓益烈士事迹。墓碑字迹重新描红,墓地虽简洁,但庄重、肃穆,让人油然而生敬意。

北塔区在启动第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育后,组织党员干部前往田江村瞻仰烈士邓益,重温入党誓词,接受心灵洗礼,并硬化3米宽水泥路、安装路灯到墓地。“等明年春天,再种上草坪,栽上松柏,环境会更好。”据田江街道党工委书记王永红介绍,该区计划修缮烈士墓,建成一个爱国主义教育基地。

“雪龙兄弟”首次“会师”

据新华社“雪龙2”号11月7日电“雪龙”号极地考察破冰船当地时间7日早晨停靠澳大利亚霍巴特港,与已经停靠于此的“雪龙2”号“相聚”。这是“雪龙兄弟”首次“会师”。

此前,“雪龙2”号于10月15日从深圳起航,11月4日停靠霍巴特港。“雪龙”号于10月22日从上海出发,11月6日抵达霍巴特港的港外锚地。

约位于南纬43度的霍巴特,是知名的“南极门户”城市。1994年“雪龙”号首次停靠霍巴特港,从此这里成为中国南极科考船前往中山站途中的重要补给港。霍巴特港也是“雪龙2”号首次停靠的外港。“雪龙2”号和“雪龙”号将相继从这里前往南极中山站,并在那里再次会合。

中国第36次南极考察是“雪龙2”号进行的首次南极考察,也是我国首次进行“双龙探南极”,将重点实施“2船”(“雪龙2”号和“雪龙”号)、“3海”(宇航员海、阿蒙森海、罗斯海)、“4站”(中山站、长城站、泰山站和正在建设中的恩科斯堡岛新站)的考察。

“双十一”购物节将至 线下促销“爆发”



(2版)



▲劝导员制止电动自行车逆行。

四天查处
电动车逆行
48起



交警拆除违规加装的伞具。

文/图 记者 童中涵
通讯员 罗伟洪 刘恒斌

本报讯 11月1日至4日期间,大祥、双清、北塔交警大队民警和辅警对电动自行车和行人交通违法劝阻教育1188起,依法查处电动车逆向行驶48起、非法安装晴雨伞96起,机动车不礼让行人88起,机动车乱停乱摆286起。

为进一步助力我市创建全国文明城市

市,市交警支队机关和城区大队所有民警和辅警已全员上路,进一步清理和完善了城区的交通标志标线,并对机动车、电动车和行人的交通违法行为进行了系列集中整治。10月18日起,交警部门组织文明交通劝导员、机关文明交通劝导志愿者和驾校文明交通劝导志愿者近600人上路,周一至周五早晚交通高峰时段在城区各主要路口斑马线两端开展文明交通劝导活动,有效遏制少数市民不文明驾驶和出行行为。

腾讯派红包啦

扫码送20元话费红包
百款软件流量免费用

